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1 - Turistas_Campos do Jordão 

2 - Empresários e Profissionais que Trabalham no Setor de Turismo

3 - Proprietários Segunda Residência

4 - Moradores_Jordanenses



Com o publico fatiado em 04 grandes grupos de interesse, 
desenvolvemos e aplicamos um total de 1.251 entrevistas online.

Entrevistas realizadas entre 21/01 a 16/02/2021.

Entrevistas realizadas em todo o Brasil com ambos os sexos, nas 
classes A,B e C do Critério Brasil, com idades acima de 18 anos.

Coordenação e análise ABET.

FASE QUANTITATIVA



• Turistas_Campos do Jordão – 674

• Empresários e Profissionais que Trabalham no Setor de Turismo – 183

• Proprietários Segunda Residência – 110

• Moradores_Jordanenses - 284 

GRUPOS PESQUISADOS – Número Respostas



• Turistas_Campos do Jordão 
TURISTAS MUITO FELIZES
TURISTAS MENOS FELIZES

• Empresários e Profissionais que Trabalham no Setor de Turismo

• Proprietários Segunda Residência

• Moradores_Jordanenses
MORADORES POPULARES
MORADORES MÉDIO ALTO

AMPLIAÇÃO DOS GRUPOS PARA ANÁLISE



PESQUISAS
QUANTITATIVAS

21/Jan a 16/Fev, 2021

1. Turistas_Campos do Jordão 



Estamos fazendo uma pesquisa com os turistas da cidade, sobre o turismo em Campos do Jordão e 
gostaríamos de contar com você.

1. Quantas vezes você esteve em Campos do Jordão?
Várias vezes, sou um turista assíduo do local
Até 6 vezes nos últimos 5 anos
Apenas uma vez, mas quero voltar
Apenas uma vez e não quero voltar mais
Nunca fui (encerrar entrevista)

2. Qual é a sua idade?
18 a 25 anos 
26 a 35 anos
36 a 45 anos
46 a 55 anos
56 a 65 anos
Mais de 65 anos

3. Qual é seu gênero?
Masculino
Feminino
Outro
Prefiro não responder

QUESTIONÁRIO_TURISTAS



4. Na sua família você é...
Chefe de família
Cônjuge/ esposa/ marido
Filho(a)

5. Qual é seu estado civil?
Solteiro(a) / namorando 
Casado(a) / relacionamento estável
Viúvo(a) / Divorciado(a) / Separado(a)

6. Tem filhos?
Sim
Não

7. Quantos e quais idades? 
0 a 7 anos
8 a 14 anos
15 a 21 anos
22 a 31 anos
31 a 40
Acima de 40 anos



8. Qual é o seu grau de escolaridade?
Fundamental I incompleto
Fundamental I completo / Fundamental II incompleto
Fundamental II completo / Médio incompleto
Médio completo / Superior incompleto
Superior completo
Pós graduação / mestrado / doutorado

9. Qual dessas alternativas corresponde à sua principal ocupação atual?
Empregado em período integral
Empregado em meio período
Empresário / dono de negócio
Desempregado
Aposentado / pensionista
Estudante
Dona de Casa
Autônomo / trabalhador informal

10. Antes da pandemia, com que frequência você costumava viajar a lazer por ano?
a. Viagens Nacionais de longa distância Nenhuma 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ou +
b. Viagens Nacionais de curta distância
c. Viagens Internacionais 



11. Com quem você costuma viajar com mais frequência a lazer?
Sozinho(a)
Em excursões
Com companheiro(a)
Em família (companheiro + filhos + parentes)
Em grupo de amigos
Em grupos de temas específicos (esportes, religião, estudos, meditação, etc...)

12. Pensando em viagens de turismo de carro, quais são os destinos que você considera para viagens a lazer?
Praia
Campo
Serra
Turismo urbano

13. Quando foi sua última viagem a Campos do Jordão?
Nos últimos 6 meses
No 1º semestre de 2020
2019
Antes de 2019



14. Qual meio de transporte utilizado na viagem?
Carro próprio
Carro de amigo
Carro alugado
Ônibus
Van
Moto

15. Como avalia a estrada que usou para chegar em campos?
Ótima
Boa
Regular
Ruim

16. Qual perfil de acomodação escolhido em sua última viagem à Campos do Jordão?
Hotel de alto padrão
Hotel boutique
Pousada de Charme
Casas/ apartamentos alugados
Hostel
Casa de família/ amigos
Cama & Café (B&B)



17. Como você avalia sua experiência de viagem(ns) à Campos do Jordão?
Maravilhosa! Quero voltar / volto sempre
Ótima
Boa, mas poderia ser melhor
Abaixo da expectativa
Ruim

18. Como você avalia atualmente o turismo em Campos do Jordão?
Ótimo
Bom
Regular
Já foi melhor
Está em sua melhor fase

19. Como você avalia a qualidade de atendimento que a população jordanense oferece aos turistas?
Ótima
Boa
Ruim
Péssima 



20. Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos do Jordão e região?
Ducha de Prata
Morro do Elefante
Centrinho do Capivari
Parque Pico do Itapeva
Pedra do Baú
Parque Tarundu
Trilhas de bike e trekking 
Horto Florestal
Novo Parque Capivari
Parque Amantikir
Palácio Boa Vista
Outro. Qual?

21. O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:



22. O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:
Preços caros nos restaurantes
Trânsito ruim
Excesso de gente
Preços caros de hotelaria
Alto fluxo de pessoas em Capivari
Transporte e locomoção deficientes
Serviços turísticos ruins  
Preços caros nas atrações turísticas
Poucas opções de atrações turística
Zeladoria (manutenção publica da Cidade)
Segurança

23. Quais desses destinos turísticos você já visitou?

São bento do Sapucaí
Santo Antônio do Pinhal
Gonçalves
Monte Verde
São Francisco Xavier

24. Algum desses destinos é melhor que Campos? 
Sim
Não



25. Qual deles? Por que?

26. Você conhece Gramado, na Serra Gaúcha?
Sim
Não 

27. É melhor ou pior que Campos do Jordão? Em quê?

28. O que falta para o turismo de Campos do Jordão para que você frequente ainda mais a cidade?

29. Pensando em cidades vizinhas, qual delas você acha que oferece mais atrativos para o turista que fica 
hospedado em Campos do Jordão?

São Bento do Sapucaí
Santo Antônio do Pinhal
Gonçalves
Monte Verde
São Francisco Xavier

30. Agora, gostaria que você avaliasse essas palavras para escolher a que mais tem a ver com a personalidade do 
turismo de Campos:



31. Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que o turismo na cidade tenha um 
desenvolvimento mais significativo?

Zeladoria da Cidade (limpeza, calçadas, asfalto, etc.)
Melhorar o fluxo de veículos em vias alternativas
Fortalecer a atividade turística em outros bairros
Fortalecer atividade turística no Capivari
Ampliar atrações turísticas em rotas alternativas (exemplo caminho do Horto)
Criar mais produtos turísticos para a cidade
Atrair turistas com maior poder aquisitivo para gastarem mais na cidade 
Oferecer restaurantes e bares mais sofisticados
Oferecer restaurantes e bares mais populares
Oferecer mais atrações para crianças
Outros. Quais?

32. Você tem alguma sugestão ou algo que gostaria de dizer para a Prefeitura ou o Poder Público de 
Campos do Jordão, sobre o turismo da cidade? Este espaço é seu...



COM QUEM FALAMOS



Gênero Idade

Perfil
Base: 200 casos (RU)

Na família você é...

Estado civil

Tem filhos Grau de instrução



Quantas vezes vc esteve em CJ? 

Quando foi sua última viagem a CJ?

Como foi sua experiência de viagem? 
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P1: Quantas vezes você esteve em Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P1: Quantas vezes você esteve em Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 235    Ignoraram: 0



Powered by

P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P4: Na sua família você é...
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P4: Na sua família você é...
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P6: Tem filhos?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P6: Tem filhos?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P7: Quantos e quais idades?
Responderam: 138    Ignoraram: 97
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P7: Quantos e quais idades?
Responderam: 138    Ignoraram: 97
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P8: Qual é o seu grau de escolaridade?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P8: Qual é o seu grau de escolaridade?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P9: Qual dessas alternativas corresponde à sua principal ocupação atual?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P9: Qual dessas alternativas corresponde à sua principal ocupação atual?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P10: Antes da pandemia, com que frequência você costumava viajar a 
lazer por ano?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P10: Antes da pandemia, com que frequência você costumava viajar a 
lazer por ano?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P11: Com quem você costuma viajar com mais frequência a lazer?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P11: Com quem você costuma viajar com mais frequência a lazer?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P12: Pensando em viagens de turismo de carro, quais são os destinos 
que você considera para viagens a lazer?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P12: Pensando em viagens de turismo de carro, quais são os destinos 
que você considera para viagens a lazer?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P13: Quando foi sua ÚLTIMA viagem a Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0



Powered by

P13: Quando foi sua ÚLTIMA viagem a Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P14: Qual meio de transporte utilizado nesta última viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P14: Qual meio de transporte utilizado nesta última viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P15: Como avalia a estrada que usou para chegar em Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P15: Como avalia a estrada que usou para chegar em Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P16: Qual perfil de acomodação escolhido em sua última viagem à 
Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P16: Qual perfil de acomodação escolhido em sua última viagem à 
Campos do Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P17: Como você avalia sua última experiência de viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P17: Como você avalia sua última experiência de viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 235    Ignoraram: 0
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P18: Como você avalia atualmente o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P18: Como você avalia atualmente o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P19: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P19: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população
jordanense oferece aos turistas?
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P20: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante De Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P20: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante De Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P21: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P21: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 197    Ignoraram: 38



Powered by

P22: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P22: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 197    Ignoraram: 38
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P23: Qual desses destinos turísticos você já visitou? Se for mais de um, 
assinale o que mais gostou.
Responderam: 191    Ignoraram: 44
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P23: Qual desses destinos turísticos você já visitou? Se for mais de um, 
assinale o que mais gostou.
Responderam: 191    Ignoraram: 44
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P24: Algum desses destinos é melhor que Campos?
Responderam: 185    Ignoraram: 50
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P24: Algum desses destinos é melhor que Campos?
Responderam: 185    Ignoraram: 50
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P26: Falando em cidades vizinhas, qual delas você acha que oferece mais
atrativos para o turista que fica hospedado em Campos do Jordão?
Responderam: 191    Ignoraram: 44
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P26: Falando em cidades vizinhas, qual delas você acha que oferece mais
atrativos para o turista que fica hospedado em Campos do Jordão?
Responderam: 191    Ignoraram: 44
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P27: Você conhece Gramado, na Serra Gaúcha?
Responderam: 173    Ignoraram: 62
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P27: Você conhece Gramado, na Serra Gaúcha?
Responderam: 173    Ignoraram: 62
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P30: Agora, gostaríamos que você avaliasse essas palavras para escolher a 
que mais tem a ver com a personalidade do turismo de Campos:
Responderam: 173    Ignoraram: 62
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P30: Agora, gostaríamos que você avaliasse essas palavras para escolher a 
que mais tem a ver com a personalidade do turismo de Campos:
Responderam: 173    Ignoraram: 62
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P31: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 173    Ignoraram: 62
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P31: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 173    Ignoraram: 62
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P1: Quantas vezes você esteve em Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P1: Quantas vezes você esteve em Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 82    Ignoraram: 0



Powered by

P4: Na sua família você é...
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P4: Na sua família você é...
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P6: Tem filhos?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P6: Tem filhos?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P7: Quantos e quais idades?
Responderam: 38    Ignoraram: 44
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P7: Quantos e quais idades?
Responderam: 38    Ignoraram: 44
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P8: Qual é o seu grau de escolaridade
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P8: Qual é o seu grau de escolaridade
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P9: Qual dessas alternativas corresponde à sua PRINCIPAL OCUPAÇÃO 
ATUAL?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P9: Qual dessas alternativas corresponde à sua PRINCIPAL OCUPAÇÃO 
ATUAL?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P10: Antes da pandemia, com que frequência você costumava viajar a 
lazer por ano?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P10: Antes da pandemia, com que frequência você costumava viajar a 
lazer por ano?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P11: Com quem você costuma viajar com mais frequência a lazer?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P11: Com quem você costuma viajar com mais frequência a lazer?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P12: Pensando em viagens de turismo de carro, quais são os destinos 
que você considera para viagens a lazer?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P12: Pensando em viagens de turismo de carro, quais são os destinos 
que você considera para viagens a lazer?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P13: Quando foi sua ÚLTIMA viagem a Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P13: Quando foi sua ÚLTIMA viagem a Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P14: Qual meio de transporte utilizado nesta última viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P14: Qual meio de transporte utilizado nesta última viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P15: Como avalia a estrada que usou para chegar em Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P15: Como avalia a estrada que usou para chegar em Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P16: Qual perfil de acomodação escolhido em sua última viagem à 
Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P16: Qual perfil de acomodação escolhido em sua última viagem à 
Campos do Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P17: Como você avalia sua última experiência de viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P17: Como você avalia sua última experiência de viagem à Campos do 
Jordão?
Responderam: 82    Ignoraram: 0
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P18: Como você avalia atualmente o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P18: Como você avalia atualmente o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 72    Ignoraram: 10



Powered by

P19: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P19: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P20: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P20: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P21: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 72    Ignoraram: 10



Powered by

P21: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P22: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P22: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 72    Ignoraram: 10
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P23: Qual desses destinos turísticos você já visitou? Se for mais de um, 
assinale o que mais gostou.
Responderam: 69    Ignoraram: 13
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P23: Qual desses destinos turísticos você já visitou? Se for mais de um, 
assinale o que mais gostou.
Responderam: 69    Ignoraram: 13
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P24: Algum desses destinos é melhor que Campos?
Responderam: 68    Ignoraram: 14
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P24: Algum desses destinos é melhor que Campos?
Responderam: 68    Ignoraram: 14
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P26: Falando em cidades vizinhas, qual delas você acha que oferece mais
atrativos para o turista que fica hospedado em Campos do Jordão?
Responderam: 69    Ignoraram: 13
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P26: Falando em cidades vizinhas, qual delas você acha que oferece mais
atrativos para o turista que fica hospedado em Campos do Jordão?
Responderam: 69    Ignoraram: 13
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P27: Você conhece Gramado, na Serra Gaúcha?
Responderam: 62    Ignoraram: 20
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P27: Você conhece Gramado, na Serra Gaúcha?
Responderam: 62    Ignoraram: 20
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P30: Agora, gostaríamos que você avaliasse essas palavras para escolher a 
que mais tem a ver com a personalidade do turismo de Campos:
Responderam: 62    Ignoraram: 20
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P30: Agora, gostaríamos que você avaliasse essas palavras para escolher a 
que mais tem a ver com a personalidade do turismo de Campos:
Responderam: 62    Ignoraram: 20



Powered by

P31: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 62    Ignoraram: 20
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P31: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 62    Ignoraram: 20
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no Setor de Turismo
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Empresários e Profissionais
que Trabalham no Setor de 
Turismo

Monday, February 15, 2021



Estamos fazendo uma pesquisa com os empresários da cidade, sobre o turismo em Campos do Jordão e 
gostaríamos de contar com você.

1. Em qual bairro você mora?

2. Na sua família você é...
Chefe de família
Cônjuge/ esposa/ marido
Filho(a)

3. Qual é seu estado civil?
Solteiro(a) / namorando 
Casado(a) / relacionamento estável
Viúvo(a) / Divorciado(a) / Separado(a)

4. Qual é a sua idade?
18 a 25 anos 
26 a 35 anos
36 a 45 anos
46 a 55 anos
56 a 65 anos
Mais de 65 anos

QUESTIONÁRIO_EMPRESÁRIOS



5. Qual é seu gênero?
Masculino
Feminino
Outro
Prefiro não responder

6. Tem filhos?
Sim
Não

7. Quantos e quais idades? 
0 a 7 anos
8 a 14 anos
15 a 21 anos
22 a 31 anos
31 a 40
Acima de 40 anos

8. Qual é o seu grau de escolaridade?
Fundamental I incompleto
Fundamental I completo / Fundamental II incompleto
Fundamental II completo / Médio incompleto
Médio completo / Superior incompleto
Superior completo
Pós graduação / mestrado / doutorado



9. Qual dessas alternativas corresponde à sua principal ocupação atual?
Empregado em período integral
Empregado em meio período
Empresário / dono de negócio
Desempregado
Aposentado / pensionista
Estudante
Dona de Casa
Autônomo / trabalhador informal

10. O negócio em que você atua pertence a qual setor turístico?
Hotel
Pousada
Restaurantes
Atrações turísticas
Guia Turístico
Agência de Viagem
Outros
Nesse momento não estou trabalhando

11. Quantas pessoas/ colaboradores trabalham na sua empresa?
Negócio Individual
1 a 2
3 a 10
10 a 20
De 20 a 50
Mais de 50



12. Como você avalia atualmente o turismo em Campos do Jordão?
Ótimo
Bom
Regular
Já foi melhor
Estamos em nossa melhor fase

13. Em sua opinião qual a importância que o turismo tem para trazer progresso pra cidade?
Muita Importância
Alguma importância
Pouca Importância 
Nenhuma Importância

14. Qual dessas frases resume melhor sua opinião:  
Campos é melhor com turismo porque deixa a cidade mais bonita
Campos é melhor com turismo porque traz empregos
Campos é melhor com turismo porque temos mais chance de ter progresso
Campos é pior com turismo porque deixa a cidade mais cheia
Campos é pior com turismo porque deixa o custo de vida mais alto para o morador
Campos é pior com turismo porque impede o crescimento de outras atividades



15. Na sua avaliação, a Prefeitura da cidade dá a devida importância para o turismo na cidade?
NÃO. A Prefeitura deveria investir mais para alcançar melhores resultados
SIM. A Prefeitura já investe bastante e deve priorizar o investimento nas áreas sociais 
mais necessitadas
O SUFICIENTE. O turismo já está bem estruturado na cidade

16. Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos do Jordão e região?
Ducha de Prata
Morro do Elefante
Centrinho do Capivari
Parque Pico do Itapeva
Pedra do Baú
Parque Tarundu
Trilhas de bike e trekking 
Horto Florestal
Novo Parque Capivari
Parque Amantikir
Palácio Boa Vista
Outro. Qual? 



17. O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:

18. O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:
Preços caros nos restaurantes
Trânsito ruim
Excesso de gente
Preços caros de hotelaria
Alto fluxo de pessoas em Capivari
Transporte e locomoção deficientes
Serviços turísticos ruins  
Preços caros nas atrações turísticas
Poucas opções de atrações turística
Zeladoria (manutenção publica da Cidade)
Segurança



19. Você acredita que o aumento do número de turistas em Campos do Jordão trará melhorias para a cidade?
Sim
Não

20. Por quê?

21. Pensando em cidades vizinhas, qual delas você acha que oferece mais atrativos para o turista que fica 
hospedado em Campos do Jordão?

São Bento do Sapucaí
Santo Antônio do Pinhal
Gonçalves
Monte Verde
São Francisco Xavier

22. Como você avalia a influência das cidades vizinhas?
É NEGATIVA. Elas fazem concorrência direta ao turismo de Campos 
É POSITIVA. Elas melhoram a oferta de turismo de Campos



23. Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que o turismo na cidade tenha um 
desenvolvimento mais significativo?

Zeladoria da Cidade (limpeza, calçadas, asfalto, etc.)
Melhorar o fluxo de veículos em vias alternativas
Fortalecer a atividade turística em outros bairros
Fortalecer atividade turística no Capivari
Ampliar atrações turísticas em rotas alternativas (exemplo caminho do Horto)
Criar mais produtos turísticos para a cidade
Atrair turistas com maior poder aquisitivo para gastarem mais na cidade 
Oferecer restaurantes e bares mais sofisticados
Oferecer restaurantes e bares mais populares
Oferecer mais atrações para crianças
Outros. Quais?

24. Você tem alguma sugestão ou algo que gostaria de dizer para a Prefeitura ou o Poder Público de 
Campos do Jordão, sobre o turismo da cidade? Este espaço é seu...
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P1: Em qual bairro você mora?
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P2: Na sua família você é...
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P3: Qual é seu estado civil?
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P3: Qual é seu estado civil?
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P4: Qual é a sua idade?
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P5: Qual é seu gênero?
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P5: Qual é seu gênero?
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Proprietários
Segunda Residência
Monday, February 15, 2021



Estamos fazendo uma pesquisa com os proprietários que possuem segunda residência na cidade, sobre o 
turismo em Campos do Jordão e gostaríamos de contar com você.

1. Você é proprietário de algum tipo de residência em Campos do Jordão?
Sim
Não (encerra a pesquisa)

2. Qual tipo de imóvel?
Casa
Apartamento

3. Em qual bairro?

4. Qual é a sua idade?
18 a 25 anos 
26 a 35 anos
36 a 45 anos
46 a 55 anos
56 a 65 anos
Mais de 65 anos

QUESTIONÁRIO_PROPRIETÁRIOS 2ª. RES



5. Qual é seu gênero?
Masculino
Feminino
Outro / Não desejo informar

6. Na sua família você é...
Chefe de família
Cônjuge/ esposa/ marido
Filho(a)

7. Qual é seu estado civil?
Solteiro(a) / namorando 
Casado(a) / relacionamento estável
Viúvo(a) / Divorciado(a) / Separado(a)

8. Tem filhos?
Sim
Não

9. Quantos e quais idades? 
0 a 7 anos
8 a 14 anos
15 a 21 anos
22 a 31 anos
31 a 40
Acima de 40 anos



10. Qual é o seu grau de escolaridade?
Fundamental I incompleto
Fundamental I completo / Fundamental II incompleto
Fundamental II completo / Médio incompleto
Médio completo / Superior incompleto
Superior completo
Pós graduação / mestrado / doutorado

11. Qual dessas alternativas corresponde à sua principal ocupação atual?
Empregado em período integral
Empregado em meio período
Empresário / dono de negócio
Desempregado
Aposentado / pensionista
Estudante
Dona de Casa
Autônomo / trabalhador informal

12. Há quanto tempo possui casa de veraneio em Campos do Jordão?
Menos de 5 anos
De 5 a 10 anos
De 10 a 20 anos
Mais de 20 anos



13. Como você avalia Campos do Jordão para ter sua segunda residência?
Ótimo
Bom
Regular
Já foi melhor

14. Com que frequência você/ sua família vão a Campos do Jordão?
Uma vez/ mês
De duas a quatro vezes/mês 
Duas a quatro vezes a cada 6 meses
Estou morando em Campos durante a pandemia
Vou raramente

15. O que você considera o melhor de Campos do Jordão? Escolha 3 opções:



16. O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:
Preços caros nos restaurantes
Trânsito ruim
Excesso de gente
Preços caros de hotelaria
Alto fluxo de pessoas em Capivari
Transporte e locomoção deficientes
Serviços turísticos ruins  
Preços caros nas atrações turísticas
Poucas opções de atrações turística
Zeladoria (manutenção publica da Cidade)
Segurança

17. Em sua opinião a Prefeitura de Campos deveria incentivar mais que tipo de turismo:
Trazendo mais famílias a terem casas de férias na cidade
Trazendo mais famílias para se hospedar nos hotéis da cidade
Trazendo mais ônibus de excursão que fica 1 dia e vai embora



18. De cada 10 vezes que vai para campos, quantas vezes faz cada uma dessas atividades:
Fazer compras nos supermercados locais 
Almoçar/ jantar nos restaurantes da cidade
Comprar chocolates
Compras frutas nas frutarias da cidade
Visitar choperias da cidade
Visitar cidades vizinhas
Ir nos atrativos turísticos da cidade
Visitar o centrinho de Capivari

19. Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos do Jordão e região?
Ducha de Prata
Morro do Elefante
Centrinho do Capivari
Parque Pico do Itapeva
Pedra do Baú
Parque Tarundu
Trilhas de bike e trekking 
Horto Florestal
Novo Parque Capivari
Parque Amantikir
Palácio Boa Vista
Outro. Qual? 



20. Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que o turismo na cidade tenha um 
desenvolvimento mais significativo?

Zeladoria da Cidade (limpeza, calçadas, asfalto, etc.)
Melhorar o fluxo de veículos em vias alternativas
Fortalecer a atividade turística em outros bairros
Fortalecer atividade turística no Capivari
Ampliar atrações turísticas em rotas alternativas (exemplo caminho do Horto)
Criar mais produtos turísticos para a cidade
Atrair turistas com maior poder aquisitivo para gastarem mais na cidade 
Oferecer restaurantes e bares mais sofisticados
Oferecer restaurantes e bares mais populares
Oferecer mais atrações para crianças
Outros. Quais?

21. Agora, gostaria que você avaliasse essas palavras para escolher a que mais tem a ver com a personalidade do 
turismo de Campos: 



22. Se fosse possível transferir sua casa de Campos do Jordão para outro destino turístico, você transferiria?

Sim 

Não

23. Para qual desses destinos?

São Bento do Sapucaí
Santo Antônio do Pinhal
Gonçalves
Monte Verde
São Francisco Xavier
Outro. Qual?

24. Você já alugou sua casa?
Sim
Não

25. De que forma?
Imobiliária
Airb&b ou equivalente
Amigos

26. Como foi a experiência?

27. Quais seus sentimentos por ter uma casa em Campos do Jordão?
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Moradores_Jordanenses
Monday, February 15, 2021



Estamos fazendo uma pesquisa com os moradores da cidade, sobre o turismo em Campos do Jordão e 
gostaríamos de contar com você.

1. Em qual bairro você mora?

2. Qual é a sua idade?
18 a 25 anos 
26 a 35 anos
36 a 45 anos
46 a 55 anos
56 a 65 anos
Mais de 65 anos

3. Qual é seu gênero?
Masculino
Feminino
Outro
Prefiro não responder

4. Na sua família você é...
Chefe de família
Cônjuge/ esposa/ marido
Filho(a)

QUESTIONÁRIO_MORADORES



5. Qual é seu estado civil?
Solteiro(a) / namorando 
Casado(a) / relacionamento estável
Viúvo(a) / Divorciado(a) / Separado(a)

6. Tem filhos?
Sim
Não

7. Qual é o seu grau de escolaridade?
Fundamental I incompleto
Fundamental I completo / Fundamental II incompleto
Fundamental II completo / Médio incompleto
Médio completo / Superior incompleto
Superior completo
Pós graduação / mestrado / doutorado

8. Qual dessas alternativas corresponde à sua principal ocupação atual?
Empregado em período integral
Empregado em meio período
Empresário / dono de negócio
Desempregado
Aposentado / pensionista
Estudante
Dona de Casa
Autônomo / trabalhador informal



9. Qual sua profissão / cargo atual?

10. Na sua família mais próxima alguém é empregado do setor de turismo?
Sim
Não

11. Como você avalia o turismo em Campos do Jordão? 
Ótimo
Bom
Já foi melhor
Ruim

12. Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos do Jordão e região?
Ducha de Prata
Morro do Elefante
Centrinho do Capivari
Parque Pico do Itapeva
Pedra do Baú
Parque Tarundu
Trilhas de bike e trekking 
Horto Florestal
Novo Parque Capivari
Parque Amantikir
Palácio Boa Vista
Outro. Qual? 



13. Em sua opinião qual a importância que o turismo tem para trazer progresso pra cidade?
Muita Importância
Alguma importância
Pouca Importância 
Nenhuma Importância

14. Qual dessas frases resume melhor sua opinião:  
Campos é melhor com turismo porque deixa a cidade mais bonita
Campos é melhor com turismo porque traz empregos
Campos é melhor com turismo porque temos mais chance de ter progresso
Campos é pior com turismo porque deixa a cidade mais cheia
Campos é pior com turismo porque deixa o custo de vida mais alto para o morador
Campos é pior com turismo porque impede o crescimento de outras atividades

15. Você acredita que o turismo de Campos do Jordão está aumentando ou diminuindo nos últimos 2 anos?
Aumentando
Diminuindo

16. E, o que isso traz de consequências para o turismo de Campos do Jordão? 

17. Especificamente para você e sua família, isso traz consequências?
Sim
Não

18. Por quê?



19. Em sua opinião a Prefeitura de Campos do Jordão deveria incentivar mais qual forma de turismo:
Trazendo mais famílias a terem casas de férias na cidade
Trazendo mais famílias para se hospedar nos hotéis da cidade
Trazendo mais ônibus de turismo de 1 dia

20. O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:



21. O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? Escolha 3 opções:
Preços caros nos restaurantes
Trânsito ruim
Excesso de gente
Preços caros de hotelaria
Alto fluxo de pessoas em Capivari
Transporte e locomoção deficientes
Serviços turísticos ruins  
Preços caros nas atrações turísticas
Poucas opções de atrações turística
Zeladoria (manutenção publica da Cidade)
Segurança

22. Como você avalia a qualidade de atendimento que a população jordanense oferece aos turistas:
Ótima
Boa
Ruim
Péssima 



23. Se a Prefeitura oferecesse cursos para ensinar as crianças e jovens a entender a importância do turismo para o 
progresso da cidade e ensinando novas habilidades para no futuro trabalharem no turismo, vc estimularia seus 
filhos a participar?

Sim
Não

24. Em sua opinião, quais medidas precisam ser tomadas para que o turismo na cidade tenha um desenvolvimento 
mais significativo?

Zeladoria da Cidade (limpeza, calçadas, asfalto, etc.)
Melhorar o fluxo de veículos em vias alternativas
Fortalecer a atividade turística em outros bairros
Fortalecer atividade turística no Capivari
Ampliar atrações turísticas em rotas alternativas (exemplo caminho do Horto)
Criar mais produtos turísticos para a cidade
Atrair turistas com maior poder aquisitivo para gastarem mais na cidade 
Oferecer restaurantes e bares mais sofisticados
Oferecer restaurantes e bares mais populares
Oferecer mais atrações para crianças
Outros. Quais?

25. Você tem alguma sugestão ou algo que gostaria de dizer para a Prefeitura ou o Poder Público de Campos do 
Jordão, sobre o turismo da cidade? Este espaço é seu...



Powered by

Date Created: Monday, January 18, 2021

284
Total Responses

Complete Responses: 208



Powered by

Moradores_Jordanenses
Classificação: Sócio Cultural Médio Alto
Monday, February 15, 2021



Powered by

P1: Em qual bairro de Campos do Jordão você mora?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P1: Em qual bairro de Campos do Jordão você mora?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P4: Na sua família você é...
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P4: Na sua família você é...
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P6: Tem filhos?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P6: Tem filhos?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P7: Qual é o seu grau de escolaridade
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P7: Qual é o seu grau de escolaridade
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P8: Qual dessas alternativas corresponde à sua PRINCIPAL OCUPAÇÃO 
ATUAL?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P8: Qual dessas alternativas corresponde à sua PRINCIPAL OCUPAÇÃO 
ATUAL?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P10: Na sua família mais próxima alguém é empregado do setor de 
turismo?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P10: Na sua família mais próxima alguém é empregado do setor de 
turismo?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P11: Como você avalia o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P11: Como você avalia o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 157    Ignoraram: 0



Powered by

P12: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P12: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P13: Em sua opinião, qual a importância do turismo para o progresso pra 
cidade?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P13: Em sua opinião, qual a importância do turismo para o progresso pra 
cidade?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P14: Qual destas frases resume melhor sua opinião?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P14: Qual destas frases resume melhor sua opinião?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P15: Você acredita que o turismo de Campos do Jordão está aumentando
ou diminuindo nos últimos 2 anos?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P15: Você acredita que o turismo de Campos do Jordão está aumentando
ou diminuindo nos últimos 2 anos?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P17: Especificamente para você e sua família, isso traz consequências?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P17: Especificamente para você e sua família, isso traz consequências?
Responderam: 139    Ignoraram: 18



Powered by

P19: Em sua opinião a Prefeitura de Campos do Jordão deveria incentivar
mais qual forma de turismo:
Responderam: 135    Ignoraram: 22



Powered by

P19: Em sua opinião a Prefeitura de Campos do Jordão deveria incentivar
mais qual forma de turismo:
Responderam: 135    Ignoraram: 22



Powered by

P20: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 135    Ignoraram: 22



Powered by

P20: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 135    Ignoraram: 22



Powered by

P21: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 135    Ignoraram: 22



Powered by

P21: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 135    Ignoraram: 22



Powered by

P22: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 129    Ignoraram: 28



Powered by

P22: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 129    Ignoraram: 28



Powered by

P23: Se a Prefeitura oferecesse cursos para ensinar as crianças e jovens a entender a 
importância do turismo para o progresso da cidade e ensinando novas habilidades
para no futuro trabalharem no turismo, vc estimularia seus filhos a participar?
Responderam: 129    Ignoraram: 28



Powered by

P23: Se a Prefeitura oferecesse cursos para ensinar as crianças e jovens a entender a 
importância do turismo para o progresso da cidade e ensinando novas habilidades
para no futuro trabalharem no turismo, vc estimularia seus filhos a participar?
Responderam: 129    Ignoraram: 28



Powered by

P24: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 129    Ignoraram: 28



Powered by

P24: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 129    Ignoraram: 28



Powered by

Moradores_Jordanenses
Classificação: Sócio Cultural Baixo
Monday, February 15, 2021



Powered by

Date Created: Monday, January 18, 2021

284
Total Responses

Complete Responses: 208



Powered by

P1: Em qual bairro de Campos do Jordão você mora?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P1: Em qual bairro de Campos do Jordão você mora?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P2: Qual é a sua idade?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P3: Qual é seu gênero?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P4: Na sua família você é...
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P4: Na sua família você é...
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P5: Qual é seu estado civil?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P6: Tem filhos?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P6: Tem filhos?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P7: Qual é o seu grau de escolaridade
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P7: Qual é o seu grau de escolaridade
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P8: Qual dessas alternativas corresponde à sua PRINCIPAL OCUPAÇÃO 
ATUAL?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P8: Qual dessas alternativas corresponde à sua PRINCIPAL OCUPAÇÃO 
ATUAL?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P10: Na sua família mais próxima alguém é empregado do setor de 
turismo?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P10: Na sua família mais próxima alguém é empregado do setor de 
turismo?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P11: Como você avalia o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P11: Como você avalia o turismo em Campos do Jordão?
Responderam: 109    Ignoraram: 0



Powered by

P12: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P12: Em sua opinião, qual o ponto turístico mais importante de Campos 
do Jordão e região?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P13: Em sua opinião, qual a importância do turismo para o progresso pra 
cidade?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P13: Em sua opinião, qual a importância do turismo para o progresso pra 
cidade?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P14: Qual destas frases resume melhor sua opinião?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P14: Qual destas frases resume melhor sua opinião?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P15: Você acredita que o turismo de Campos do Jordão está aumentando
ou diminuindo nos últimos 2 anos?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P15: Você acredita que o turismo de Campos do Jordão está aumentando
ou diminuindo nos últimos 2 anos?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P17: Especificamente para você e sua família, isso traz consequências?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P17: Especificamente para você e sua família, isso traz consequências?
Responderam: 92    Ignoraram: 17



Powered by

P19: Em sua opinião a Prefeitura de Campos do Jordão deveria incentivar
mais qual forma de turismo:
Responderam: 80    Ignoraram: 29



Powered by

P19: Em sua opinião a Prefeitura de Campos do Jordão deveria incentivar
mais qual forma de turismo:
Responderam: 80    Ignoraram: 29



Powered by

P20: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 80    Ignoraram: 29



Powered by

P20: O que você considera o melhor de Campos do Jordão para os 
turistas? Escolha 3 opções:
Responderam: 80    Ignoraram: 29



Powered by

P21: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 80    Ignoraram: 29



Powered by

P21: O que você considera o pior de Campos do Jordão para os turistas? 
Escolha 3 opções:
Responderam: 80    Ignoraram: 29



Powered by

P22: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 79    Ignoraram: 30



Powered by

P22: Como você avalia a qualidade de atendimento que a população 
jordanense oferece aos turistas:
Responderam: 79    Ignoraram: 30



Powered by

P23: Se a Prefeitura oferecesse cursos para ensinar as crianças e jovens a entender a 
importância do turismo para o progresso da cidade e ensinando novas habilidades
para no futuro trabalharem no turismo, vc estimularia seus filhos a participar?
Responderam: 79    Ignoraram: 30



Powered by

P23: Se a Prefeitura oferecesse cursos para ensinar as crianças e jovens a entender a 
importância do turismo para o progresso da cidade e ensinando novas habilidades
para no futuro trabalharem no turismo, vc estimularia seus filhos a participar?
Responderam: 79    Ignoraram: 30



Powered by

P24: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 79    Ignoraram: 30



Powered by

P24: Em sua opinião, qual medida prioritária precisa ser tomada para que 
o turismo na cidade tenha um desenvolvimento mais significativo?
Responderam: 79    Ignoraram: 30



DESK RESEARCH



CAMPOS DO JORDÃO



PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃOCAMPOS DO JORDÃO

Área: 289,5 km2
População: 51.454 (2017)
Altitude: 1628 m
População Total (Estimativa IBGE/2019): 52.088 hab.



PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO



CAMPOS DO JORDÃO
Trabalho e Rendimento
Em 2018, o salário médio mensal era de 2.1 salários mínimos. A proporção de 
pessoas ocupadas em relação à população total era de 28.9%. Na comparação 
com os outros municípios do estado, ocupava as posições 402 de 645 e 151 de 
645, respectivamente. Já na comparação com cidades do país todo, ficava na 
posição 1693 de 5570 e 548 de 5570, respectivamente. Considerando domicílios 
com rendimentos mensais de até meio salário mínimo por pessoa, tinha 30.6% da 
população nessas condições, o que o colocava na posição 365 de 645 dentre as 
cidades do estado e na posição 4562 de 5570 dentre as cidades do Brasil..

Território e Ambiente
Apresenta 84.4% de domicílios com esgotamento sanitário adequado, 29.6% de 
domicílios urbanos em vias públicas com arborização e 35.3% de domicílios 
urbanos em vias públicas com urbanização adequada (presença de bueiro, calçada, 
pavimentação e meio-fio). Quando comparado com os outros municípios do 
estado, fica na posição 416 de 645, 632 de 645 e 183 de 645, respectivamente. Já 
quando comparado a outras cidades do Brasil, sua posição é 744 de 5570, 4847 de 
5570 e 949 de 5570, respectivamente.

https://cidades.ibge.gov.br/



Economia

CAMPOS DO JORDÃO



PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO

GOOGLE TRENDS

Pesquisas na WEB no mundo todo nos últimos 12 meses



PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO

GOOGLE TRENDS

Pesquisas na WEB no mundo todo nos últimos 5 ANOS



GOOGLE TRENDS

Principais assuntos relacionados Principais consultas relacionadas



GOOGLE TRENDS

Assuntos relacionados em ascensão Consultas relacionadas em ascensão



INFORMAÇÕES GERAIS

10º cidade mais procurada do país

Pesquisa inédita realizada pelo Ministério do Turismo coloca Campos 
do Jordão como a 10ª cidade do país mais procurada por turistas 
para os meses de junho e julho deste ano. A sondagem foi realizada 
com 2.000 agências de viagens do país.

4,5 milhões de turistas por ano

Campos do Jordão recebe 1,5 milhão de turistas no inverno, com 4,5 
milhões o ano todo. A cidade conta com 236 meios de hospedagem e 
14 mil leitos, que se reforçam com mais 5.000 nas casas de veraneio 
e de aluguel para a temporada.



INFORMAÇÕES GERAIS

Casais com filhos são maior público

Na composição do público, segundo a pasta, os casais com filhos 
correspondem a 37% dos viajantes que utilizam as agências, 
seguidos pelos casais (22%) e as viagens em família (21%).

Campos do Jordão possui 33 Agências de Viagem cadastradas na 
prefeitura e 42 Guias Turísticos.

dados de 2019 https://www.ovale.com.br/_conteudo/nossa_regiao/2019/06/81539-campos-do-
jordao-e-10---cidade-do-pais-mais-procurada-por-
turistas.html#:~:text=fam%C3%ADlia%20(21%25).,Campos%20do%20Jord%C3%A3o%20rece
be%201%2C5%20milh%C3%A3o%20de%20turistas%20no,de%20aluguel%20para%20a%20te
mporada.



ANÁLISE ECONÔMICA DO PECJ

Campos do Jordão está localizado a 1.628 metros de altitude, na Serra da
Mantiqueira, em uma das maiores cadeias montanhosas do sudeste brasileiro
(ICMBio).

O município fica próximo aos três maiores centros emissores de turistas do País:
São Paulo (175km), Rio de Janeiro (350km) e Belo Horizonte (493km), e também a
importantes municípios paulistas: Taubaté (68km), São José dos Campos (91km) e
Campinas (230km) e, do lado mineiro, Poços de Caldas (223km), Volta Redonda
(232km) e Juiz de Fora (375km). A região é bem servida de acessos por duas das
principais rodovias paulistas: Presidente Dutra que liga São Paulo ao Rio de Janeiro
e Carvalho Pinto.

Saindo das duas metrópoles há opções de ônibus interurbanos para Campos do

Jordão. O aeroporto mais próximo é Guarulhos, que fica a 150 km de distância.



ANÁLISE ECONÔMICA DO PECJ

A economia de Campos do Jordão baseia-se no turismo, na indústria de confecção
de malhas e chocolate, no artesanato e na exploração de água mineral, com PIB per
capita de R$ 20.894,95. (2018)

A arquitetura europeia, com construções inspiradas no estilo arquitetônico enxaimel,
típico da Alemanha, também está entre seus principais atrativos. Considerada a
cidade mais alta do Brasil, segundo o IBGE, com altitude máxima de 1628 metros,
afirmou-se pelo clima frio, devido a temperaturas mais baixas que a média nacional,
o que motivou a criação do Festival de Inverno de Campos do Jordão em 1970, que
acontece até hoje na alta temporada de inverno da cidade.

https://smastr16.blob.core.windows.net/editais/2018/12/10-anexo-i-9-analise-economica-
pecj.pdf
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PESQUISA NO PORTAL DE CAMPOS DO JORDÃO
2.316 entrevistados em dez de 2017 (apenas maiores de 16 anos)



PESQUISA NO PORTAL DE CAMPOS DO JORDÃO

Tempo de permanência



PESQUISA NO PORTAL DE CAMPOS DO JORDÃO



PRESENÇA ONLINE

A amostra foi de 58 meios de hospedagem inventariados pela ABET



OBSERVATÓRIO DE TURISMO ANUAL - 2018
tempo de permanência











PERFIL DO TURISTA
Motivo da viagem Meio de hospedagem Meio de hospedagem 



PERFIL DO TURISTA

Meios de transporte e frequência

Categoria mais buscados no Pássaro Marrom



PERFIL DO TURISTA

Tipos de reserva Faixa etária 



PERFIL DO TURISTA

Frequência da Visita



CORPUS CHRISTI

Campos do Jordão está cheia desde o início do feriado de Corpus 
Christi, que abre oficialmente a temporada de inverno na Serra da 
Mantiqueira. A expectativa é de que a cidade receba 200 mil turistas e 
45 mil carros durante os quatro dias do feriado prolongado.

A cidade tem 236 meios de hospedagem, com cerca de 14 mil leitos, 
e a taxa de ocupação é de quase 100% para o feriado. Também há a 
opção para o turista de buscar casas para temporada, que somam 
outros 5 mil leitos.

G1. INVERNO 2019. https://g1.globo.com/sp/vale-do-paraiba-
regiao/inverno/2019/noticia/2019/06/21/milhares-de-turistas-aproveitam-campos-do-jordao-no-primeiro-
dia-do-inverno.ghtml



Inspirada nos Alpes, a Suíça Brasileira Campos do Jordão, é a Cidade dos Festivais -
Melhor Clima do Mundo, uma natureza exuberante

Na alta temporada, a cidade chega a receber mais de um milhão de turistas. Com um 
excelente clima de montanha, a cidade é formada por três Vilas: Abernéssia, Jaguaribe e 
Capivari. No ponto mais alto de Campos do Jordão, a temperatura chega aos 0ºC. A cidade 
possui muitos programas para aquecer os turistas: comer fondue, tomar chocolate quente, 
reunir-se com os amigos e apreciar a paisagem alpina da Vila Capivari. O Portal de entrada 
para os visitantes foi feito em estilo alpino, é um dos cartões de visitas da cidade, com 
exposições de produtos e serviços das empresas da cidade. O sistema multimídia ali instalado 
fornece aos turistas, completas informações sobre a cidade. As principais atrações turísticas 
são: Horto Florestal, Teleférico, Museu Felícia Lerner, Gastronomia, Pedra do Baú e a Estrada 
de Ferro.

O Pico do Itapeva é um dos pontos mais altos do Brasil. Neste local é possível avistar mais de 
15 cidades do Vale do Paraíba. As folhas secas de plátano espalhadas pelas ruas e a 
arquitetura inspirada nos Alpes compõem, com todo o charme, o ambiente da Suíça Brasileira 
como também é chamada. Em julho, ocorre o Festival Internacional de Inverno, que é 
considerado o maior evento de música erudita da América Latina. A cidade é palco do Festival 
Internacional de Inverno de Campos do Jordão, um dos mais importantes festivais de música 
erudita do Brasil há mais de 36 anos. São realizados mais de 40 espetáculos no Auditório 
Cláudio Santoro e em outros pontos da cidade.



SLOGANS E BRASÃO

Slogans

- “A Suíça Brasileira”

- “A Cidade dos Festivais”

- “O Melhor Clima do Mundo”

- “Campos do Jordão, onde é 

sempre estação”

- “Campos do Jordão, a 1700 

metros das preocupações”

- “Montanha Mágica”

Brasão oficial



GASTRONOMIA

O destino turístico possui 4.574 comensais a mais do que o número de leitos. 

Oferta de comensais

DADOS 2018



A culinária de Campos do Jordão 
se destaca na estância

A Serra oferece uma grande variedade de opções gastronômicas. São
restaurantes, bistrôs, cantinas, churrascarias e bares com cardápios
das mais variadas culinárias, seja pelo aspecto étnico (Italiana, alemã,
francesa, portuguesa, alpina e etc..) ou pelo aspecto de estilo
(contemporânea, típica, caseira , tradicional e etc) .

Nesse cenário se destacam alguns produtos. Racletes e foundues são 
os itens mais recorrentes e sem duvida tem grandes atrativos: são 
pratos para serem consumidos coletivamente e onde a presença do 
fogo é, evidente, a grande atração. Assim podemos pensar que a 
influência Alpina não está somente na Arquitetura, mas também nas 
mesas e menus.



A culinária de Campos do Jordão 
se destaca na estância

Outro item importante é a truta que, por ser criada na região e por ser
um produto típico, ganha a cada dia mais espaço na culinária da serra
e vai se tornando (junto com o pinhão) as mais importantes atrações
culinárias.

Por falar em pinhão, é mais importante produto desta terra, fruto da
árvore símbolo. O replantio de Araucárias é fundamental e não há
projeto algum nesse sentido e este alerta tinha que estar aqui.

O pinhão, cuja safra coincide com a temporada de inverno, tem
presença crescente em nossos cardápios. O potencial gastronômico é
incrível, proporcional aos seus valores nutricionais.

(http://www.emcamposdojordao.com.br/noticia/gastronomia-de-campos-do-jordao-atracao-
turistica)



Campos do Jordão tem Festival Gastronômico 
das Frutas Vermelhas com o tempero 

especial da solidariedade!

Acontece em Campos do Jordão até 3 de janeiro de 2021 o Festival
Gastronômico das Frutas Vermelhas. O evento, que inclui restaurantes
de Campos do Jordão e região, terá a disposição dos apreciadores da
boa gastronomia pratos especialmente preparados com as deliciosas
frutas produzidas na região e que estão em período de colheita
tornando e seu sabor ainda mais especial.

A iniciativa é do Grupo Cozinha da Mantiqueira, associação fundada 
em 2007, que congrega 27 restaurantes de Campos do Jordão e 
região, e a responsabilidade social também marcará esta Temporada.



Campos do Jordão tem Festival Gastronômico 
das Frutas Vermelhas com o tempero 

especial da solidariedade!

A “Instituição de Acolhimento Elza Mansur dos Santos” por meio de
uma ação a ser realizada dia 12/12 a partir das 11:30 na Praça do
Pinho Bravo. Na ocasião será montada na Praça, junto ao circuito de
árvores de Natal, uma tenda e o Chef Anderson do Restaurante Dona
Chica, irá preparar um prato com frutas vermelhas a ser vendido por
valor acessível à comunidade. Toda a renda deste dia será revertida
para a compra de 25 Cestas de Natal cheias de carinho e aromas que
serão entregues às crianças no dia 22/12, num delicioso almoço de
Natal. Toda ação será acompanhada pela Coordenadora da entidade e
pelo Ministério Público local.



HIERARQUIA DAS ATRAÇÕES TURÍSTICAS

A ABET possui uma metodologia de hierarquização de atrações 
turísticas própria que após análise de alguns itens emite uma 
nota hierárquica. A análise leva em consideração, além da 
percepção do entrevistador, a infraestrutura de sinalização, 
recepção, alimentação, ponto de água potável, sanitários, e 
estacionamento, a higiene e conservação, as vias e modais de 
acesso, o total de visitantes anual e os serviços de gestão.



Menores 
notas



Maiores
notas
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SERRAS CONCORRENTES

1 - Monte Verde (MG)
2 - São Bento do Sapucaí (SP)

3 - Santo Antônio do Pinhal (SP)
4 - São Francisco Xavier (SP)

5 – Tiradentes (MG)
6 – Gramado (RS)



GOOGLE TRENDS
Pesquisas na WEB em todo o mundo nos últimos 12 meses

MÉDIAS*
Campos do Jordão: 41
Monte Verde: 20

Santo Antônio do Pinhal: 1
São Francisco Xavier: 3
São Bento do Sapucaí: 3

*valores variam de 0 a 100



GOOGLE TRENDS
Pesquisas na WEB em todo o mundo nos últimos 5 anos

MÉDIAS*
Campos do Jordão: 36
Monte Verde: 18

Santo Antônio do Pinhal: 1
São Francisco Xavier: 2
São Bento do Sapucaí: 2

*valores variam de 0 a 100



PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO1 - MONTE VERDE (MG)

Área: 5.150,562 km²
População: 8.093 (2020)
Altitude: 1.555,5 m

Monte Verde é um distrito do município
de Camanducaia, no estado brasileiro
de Minas Gerais. Fica no extremo
sudoeste do estado, na Serra da
Mantiqueira, a 484 km da capital, Belo
Horizonte. Seu acesso é difícil para
quem vem dos estados do Norte ou do
Rio de Janeiro

Seu clima é tropical de altitude, com
características de clima subtropical
devido a seu relevo montanhoso.
Mesmo em baixa latitude, 22º51'47" S,
sua temperatura atinge valores
negativos no inverno.

Se fosse um município, Monte Verde
seria o segundo do Brasil com sede
mais alta, atrás apenas de Campos do
Jordão.



MONTE VERDE
Trabalho e Rendimento
Em 2018, o salário médio mensal era de 2.1 salários mínimos. A proporção de 
pessoas ocupadas em relação à população total era de 13.4%. Na comparação 
com os outros municípios do estado, ocupava as posições 105 de 141 e 80 de 141, 
respectivamente. Já na comparação com cidades do país todo, ficava na posição 
1693 de 5570 e 2552 de 5570, respectivamente. Considerando domicílios com 
rendimentos mensais de até meio salário mínimo por pessoa, tinha 35.5% da 
população nessas condições, o que o colocava na posição 97 de 141 dentre as 
cidades do estado e na posição 3462 de 5570 dentre as cidades do Brasil.

Território e Ambiente
Apresenta 4.2% de domicílios com esgotamento sanitário adequado, 25.5% de 
domicílios urbanos em vias públicas com arborização e 1.7% de domicílios urbanos 
em vias públicas com urbanização adequada (presença de bueiro, calçada, 
pavimentação e meio-fio). Quando comparado com os outros municípios do 
estado, fica na posição 107 de 141, 111 de 141 e 80 de 141, respectivamente. Já 
quando comparado a outras cidades do Brasil, sua posição é 4908 de 5570, 4969 
de 5570 e 4181 de 5570, respectivamente.

https://cidades.ibge.gov.br/



MONTE VERDE
Economia



Monte Verde – Classificação A
no Ministério do Turismo

Em 8 de fevereiro de 2018, o Ministério do Turismo (MTur) divulgou a 
nova categorização que determinou que os municípios subissem da 
categoria B (2015) para a categoria A.
A atualização identifica o desempenho da economia do setor nos 
municípios que compõem o Mapa do Turismo Brasileiro. Segundo 
informações do MTur, o crescimento no número de empregos formais 
no setor de hospedagem, bem como dos estabelecimentos formais de 
hospedagem, além do aumento do fluxo turístico doméstico e 
internacional foram determinantes para esse desempenho.
(https://monteverde.org.br/monte-verde-classificacao-a-no-ministerio-do-turismo/)



Distrito de Monte Verde já bate recorde de 
ocupação em 2019

O mais recente levantamento da plataforma Booking.com 
revelou que Monte Verde foi um dos destinos do País mais 
buscados por brasileiros na última semana de agosto. O distrito 
ficou em sétimo lugar, logo atrás de Campos do Jordão (SP), 
Rio de Janeiro (RJ), Porto de Galinhas (PE), Ubatuba (SP), 
Gramado (RS) e São Paulo (SP), respectivamente.

Os dados, que correspondem às buscas, e não às reservas 
realizadas, foram obtidos a partir da análise entre os dias 24/08 
e 30/08 de 2020.

https://diariodocomercio.com.br/turismo/monte-verde-integra-lista-dos-10-destinos-mais-
buscados-em-agosto



Monte Verde integra lista dos 10 destinos mais 
buscados em agosto de 2020

O mais recente levantamento da plataforma Booking.com revelou que 
Monte Verde foi um dos destinos do País mais buscados por brasileiros 
na última semana de agosto. O distrito ficou em sétimo lugar, logo 
atrás de Campos do Jordão (SP), Rio de Janeiro (RJ), Porto de Galinhas 
(PE), Ubatuba (SP), Gramado (RS) e São Paulo (SP), respectivamente.

Os dados, que correspondem às buscas, e não às reservas realizadas, 
foram obtidos a partir da análise entre os dias 24/08 e 30/08 de 2020.

https://diariodocomercio.com.br/turismo/monte-verde-integra-lista-dos-10-destinos-mais-
buscados-em-agosto



Duelo: Campos do Jordão x Monte Verde
1. TURISMO DE AVENTURA - Empate
A Mega Tirolesa de Monte Verde tem 450 metros, cruzando um vale de 
eucalipto a 65 metros de altura. Em Campos do Jordão, a travessia pelos 
cabos no Rancho Santo Antônio percorre 800 metros.

2. HOSPEDAGEM - Empate
Campos do Jordão aposta em hotéis maiores, muitos deles com área de 
lazer e melhor estrutura para receber famílias. Monte Verde trabalha melhor 
a palavra romance, é quase um destino exclusivo de casais. Considerando o 
tamanho das duas localidades, há um equilíbrio nesse quesito. Hotéis e 
pousadas são encontradas nos quatro cantos.

3. FESTAS - Campos do Jordão é o vencedor
Campos do Jordão ferve nas noites de junho e julho. A Vila 
Capivari concentra restaurantes, bares e danceterias da cidade. No festivo 
centrinho do bairro encontra-se a Baden-Baden, a Mercearia Campos e o 
Safári Café, Pucci e a Phoenix-Sirena.
Balada em Monte Verde? No máximo umas cachaças na Adega do Chicão.



4. VISTA DAS MONTANHAS - Monte Verde é a vencedora
Levando em consideração abrangência e beleza da vista, facilidade de 
acesso e tranquilidade para contemplação, Monte Verde (foto) ganha por 
uma ligeira vantagem. 
Chega-se de carro ao Pico do Itapeva (2.035 m) em Campos do Jordão. O 
que em tese seria uma vantagem (facilidade do acesso) torna-se um 
problema pela quantidade de grupos de excursão e o comércio ambulante no 
topo, tirando um pouco da magia de contemplar 15 cidades do Vale do 
Paraíba e as montanhas da Serra da Bocaina. O outro cartão-postal da 
região, a Pedra do Baú (1.950 m) fica a 25 quilômetros do Centro de Campos 
do Jordão e ainda é preciso vencer 300 degraus encravados na rocha até 
chegar ao topo – também é necessário um guia

5. RESTAURANTES - Campos do Jordão vence
A diferença em favor a Campos do Jordão é abismal. Para quem aposta nos 
casais, faltam casas com decoração mais romântica e chefs mais ousados. 
Fondues e trutas medianas e comida mineira calórica dominam os cardápios 
dos restaurantes de Monte Verde.



6. PASSEIOS EM FAMÍLIA - Campos do Jordão é a melhor opção
Monte Verde foca nos casais, são poucas as opções para a criançada. Mas elas 
existem: o arvorismo no Espaço Adélia, o passeio a cavalo pelos arredores da vila e 
singular e tradicional pista de patinação no gelo.
Nesse quesito, Campos do Jordão têm atrações a granel. Trilhas tranquilas em meio à 
araucária, na Vila Jaguaribe, a Araucária abre sua fábrica de chocolates. Há cavalgada, 
esportes de aventura e um circuito de escorregadores para as crianças.

7. ACESSO - Campos do Jordão vence
Há três maneiras de se chegar em Campos do Jordão, mas 95% dos visitantes sobem a 
Serra da Mantiqueira pela Rodovia Floriano Rodrigues Pinheiro. Chegar em Monte 
Verde não suscita grandes emoções. Já é muito bom saber da pavimentação dos 33 
quilômetros da estradinha que liga Camanducaia a Monte Verde. A subida é meio 
travada e a pista, estreita.

8. COMPRAS - Campos do Jordão leva vantagem
No centrinho de Capivari a cada passo, o visitante se vê de frente a malharias, 
chocolaterias, relojoarias e mais uma porção de "ias". Guardada as devidas proporções, 
o distrito mineiro não faz feio. Tudo se concentra nas lojinhas e shoppings improvisados 
num trecho de 500 metros da Avenida Monte Verde. 
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PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO2 - SÃO BENTO DO SAPUCAÍ (SP)

Área: 252,5 km2
População: 10.893 (2020)
Altitude: 886 m



SÃO BENTO DO SAPUCAÍ
Trabalho e Rendimento
Em 2018, o salário médio mensal era de 1.8 salários mínimos. A proporção de 
pessoas ocupadas em relação à população total era de 17.7%. Na comparação 
com os outros municípios do estado, ocupava as posições 600 de 645 e 391 de 
645, respectivamente. Já na comparação com cidades do país todo, ficava na 
posição 3263 de 5570 e 1684 de 5570, respectivamente. Considerando domicílios 
com rendimentos mensais de até meio salário mínimo por pessoa, tinha 35.3% da 
população nessas condições, o que o colocava na posição 130 de 645 dentre as 
cidades do estado e na posição 3505 de 5570 dentre as cidades do Brasil.

Território e Ambiente
Apresenta 64.7% de domicílios com esgotamento sanitário adequado, 44.1% de 
domicílios urbanos em vias públicas com arborização e 31.3% de domicílios 
urbanos em vias públicas com urbanização adequada (presença de bueiro, calçada, 
pavimentação e meio-fio). Quando comparado com os outros municípios do 
estado, fica na posição 583 de 645, 616 de 645 e 218 de 645, respectivamente. Já 
quando comparado a outras cidades do Brasil, sua posição é 1617 de 5570, 4359 
de 5570 e 1152 de 5570, respectivamente.

https://cidades.ibge.gov.br/



SÃO BENTO DO SAPUCAÍ
Economia

A vida no campo e a cultura tropeira 
são marcas do artesanato local. O 
Espaço Arte no Quilombo reúne o 
trabalho de mais de 80 artesãos da 
região, que produzem peças 
decorativas e utilitárias a partir de 
palha de bananeira, palha de milho, 
bambu, madeira, barro e tecido.o
Museu do Carro de Boi Quim Costa 
homenageia o mestre carreiro regional 
Joaquim Pereira da Costa, que morreu 
em 2014. O espaço abriga um acervo 
de antigos carros de boi construídos 
por ele, ferramentas e maquinários, 
além da réplica de sua casa. O ateliê 
de Ditinho Joana, que faz esculturas 
de madeira que representam cenas 
rurais, é um verdadeiro ponto turístico.

Cultura



Localizada no município de São Bento do Sapucaí, a Pedra do Baú é uma
fantástica formação rochosa que destaca-se na Serra da Mantiqueira entre a
exuberante Mata Atlântica. Suas escarpas chegam a até 350 m de altura e seu
cume está a 1950m de altitude.

A Pedra do Baú é um dos principais
pontos turísticos do estado de São
Paulo visitada por turistas brasileiros.
Após uma caminhada de
aproximadamente 1 hora é feita a
subida da Pedra do Baú pela face
norte (lado de São Bento), por
escadas metálicas.
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PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO

Santo Antônio do Pinhal é um município brasileiro do estado de São Paulo, na Região 
Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, Sub-Região 2-Taubaté microrregião de 
Campos do Jordão. Cercada pelo ar puro da montanha, a tranquilidade do interior e o 
clima ameno e agradável da Serra da Mantiqueira. Com aproximadamente 7 Mil 
habitantes a cidade se destaca pelo clima, pelas paisagens e pelo acolhimento da 
população que nela reside aos visitantes. 

Área: 133,008 km²
População: 6.827 (2020)
Altitude: 1.080 m

3 - SANTO ANTÔNIO DO PINHAL (SP)



SANTO ANTÔNIO DO PINHAL
Trabalho e Rendimento
Em 2018, o salário médio mensal era de 1.8 salários mínimos. A proporção de 
pessoas ocupadas em relação à população total era de 20.3%. Na comparação 
com os outros municípios do estado, ocupava as posições 600 de 645 e 327 de 
645, respectivamente. Já na comparação com cidades do país todo, ficava na 
posição 3263 de 5570 e 1318 de 5570, respectivamente. Considerando domicílios 
com rendimentos mensais de até meio salário mínimo por pessoa, tinha 32.5% da 
população nessas condições, o que o colocava na posição 254 de 645 dentre as 
cidades do estado e na posição 4160 de 5570 dentre as cidades do Brasil.

Território e Ambiente
Apresenta 64.9% de domicílios com esgotamento sanitário adequado, 72% de 
domicílios urbanos em vias públicas com arborização e 45.5% de domicílios 
urbanos em vias públicas com urbanização adequada (presença de bueiro, calçada, 
pavimentação e meio-fio). Quando comparado com os outros municípios do 
estado, fica na posição 581 de 645, 539 de 645 e 109 de 645, respectivamente. Já 
quando comparado a outras cidades do Brasil, sua posição é 1605 de 5570, 2987 
de 5570 e 567 de 5570, respectivamente.

https://cidades.ibge.gov.br/



SANTO ANTÔNIO DO PINHAL
Economia Cultura

Além da tranquilidade e da 
hospitalidade interiorana, Santo 
Antônio do Pinhal passou a ser 
reconhecida pelas diversas 
apresentações culturais regionais e 
a excelente gastronomia local, tudo 
isso completam um cenário típico 
para quem procura por bom 
entretenimento e cultura.



PRINCIPAIS ATRAÇÕES
1.A APA Serra da Mantiqueira foi criada em 1985 com o objetivo de
preservar parte de uma das maiores cadeias montanhosas da Região
Sudeste do Brasil. A área do parque inclui 3 Estados: Rio de Janeiro, Minas
Gerais e São Paulo.

2.O Jardim dos Pinhais Ecco Parque traz vários pedaços do mundo para
dentro de um lugar só. Provence, Toscana, Canadá, Deserto do Atacama
(no Jardim Desértico), Holanda (as sementes de flores foram importadas
principalmente de lá) são alguns dos destinos trazidos para dentro do
parque.

3. Circuito dos jardins temáticos, que possui 1.200m de extensão e é todo
em aclive, então pode cansar um pouquinho. Mas foi projetado para ser
acessível, com rampas que facilitam a circulação de pessoas com
mobilidade reduzida, até mesmo portadores de necessidades especiais.
Entre os jardins temáticos, os destaques ficam para o tranquilo Jardim
Japonês, o colorido Jardim Canadense e o curioso Jardim das Bolhas.



4. A Estação Eugênio Lefévre fica na divisa com o município de
Pindamonhangaba. Construída em 1916 pelo engenheiro Eugênio Lefévre, a
estação acabou se localizando numa ferrovia planejada e não construída.
Posteriormente, para um passeio de trem que ligava Pindamonhangaba a
Campos do Jordão, passando por Santo Antônio do Pinhal. Mas há dois anos o
passeio turístico parou de funcionar.

5. Passeio pelo Centro: Boulevard Araucária, O centrinho de Santo Antônio do
Pinhal é bem mais simples e menos pitoresco. Um dos destaques é o prédio do
centro comercial Vila Alta, no Boulevard Araucária. A pracinha tem jardins muito
bem cuidados e um centrinho de venda de produtos locais.

6. A Igreja de São Benedito fica numa parte mais alta, de onde é possível ter
uma vista panorâmica do centro. Ali na subida, há também um Relógio de
Flores em construção, mas o espaço é meio apertado e íngreme para tirar
fotografias.

7. O Pico Agudo é um dos melhores visuais (para não dizer o melhor) para a
Serra da Mantiqueira. Em dias claros, é possível visualizar até a Pedra do Baú.
Para subir, é preciso encarar uma subidinha bem íngreme e com boa parte em
estrada de terra.
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PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO

São Francisco Xavier é um distrito do município brasileiro de São José dos Campos, 
que integra a Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, no interior do 
estado de São Paulo. Wikipédia

Área: 321,7 km²
População: 3.852 (2020)
Altitude: 720 m

4 - SÃO FRANCISCO XAVIER (SP)



CULTURA E GASTRONOMIA

No mês de julho de 2018 e 2019, o festival Muriqui em Festa animou 
o distrito com apresentações de dança, maracatu, fanfarra, jazz e 
cortejos, além de intervenções artísticas.

A culinária leva o tempero interiorano e traz muitos pratos 
diferenciados os mais famosos são com carne de cordeiro grelhado e 
risoto, trutas, pratos que trazem como ingrediente o pinhão. A 
receitas típicas como a do vira broa e o bolinho caipira. As principais 
festas que acontecem no distrito estão ligadas a religião, as mais 
famosas são a Festa do Tropeiro, a Fresta da Carpição e festa São 
Gonçalo, além de datas comemorativas do próprio distrito como o 
aniversário de São Francisco.



TURISMO SUSTENTÁVEL

O Distrito de São Francisco é considerado uma Área de Proteção 
Ambiental Federal, por fazer parte da Bacia Hidrográfica do Rio 
Paraíba do Sul.

→ Picos / Cumes: Pico do Selado e Pico do Focinho D’Anta

→ Serras: Serra do Queixo D’Anta e Serra de Santa Bárbara

→ Pedras: Pedra da Onça, Pedra Redonda, Pedra Chapéu do Bispo, 
Pedra do Capim Azul, Pedra Pouso do Rochedo e Pedra do Porquinho

→ Quedas d’água: Cachoeira Pedro Davi, Cachoeira das Couves e 
Cachoeira do Sabão 



Área de Proteção Ambiental 
de São Francisco Xavier

Criada em 2002, a APA – Área de Proteção Ambiental de São Francisco 
Xavier tem como objetivos a proteção dos recursos hídricos e a proteção do 
primata muriqui. Esta APA integra o Mosaico de Unidades de Conservação 
da Mantiqueira, formado por Unidades de Conservação dos Estados de SP, 
MG e RJ, num território de aproximadamente 700 mil hectares sob a 
responsabilidade da Fundação Florestal.
O macaco muriqui ou mono-carvoeiro é o maior primata brasileiro e 
exclusivo das nossas matas, chegando a pesar 15 kg. Seu habitat, na Mata 
Atlântica, situa-se entre 600 e 1.800 metros. Atualmente, o muriqui está 
entre as espécies mais ameaçadas do mundo. Muriqui, em tupi, significa 
“povo manso da floresta”.

https://www.cidadeecultura.com/area-de-protecao-ambiental-de-sao-francisco-
xavier/
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PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO

5 - TIRADENTES (MG)
Povoada a partir de 1702, a cidade de Tiradentes, na região Central de Minas 
Gerais, homenageia em seu nome o alferes Joaquim José da Silva Xavier, conhecido 
pelo apelido de Tiradentes. Possui clima ameno e a temperatura média de 19º C. 
Principais distâncias: Belo Horizonte (210 km), São João del Rei (14 km), São Paulo (485 km), 
Rio de Janeiro (335 km) e Brasília (915 km).

Fontes: Enciclopédia dos Municípios Brasileiros (IBGE, 1959) e Prefeitura de Tiradentes

Área: 83.047 km²
População: 7.981
Altitude: 927 m



TIRADENTES
Trabalho e Rendimento
Em 2018, o salário médio mensal era de 1.5 salários mínimos. A proporção de 
pessoas ocupadas em relação à população total era de 33.6%. Na comparação 
com os outros municípios do estado, ocupava as posições 664 de 853 e 19 de 853, 
respectivamente. Já na comparação com cidades do país todo, ficava na posição 
4941 de 5570 e 325 de 5570, respectivamente. Considerando domicílios com 
rendimentos mensais de até meio salário mínimo por pessoa, tinha 29.6% da 
população nessas condições, o que o colocava na posição 776 de 853 dentre as 
cidades do estado e na posição 4751 de 5570 dentre as cidades do Brasil.

Território e Ambiente
presenta 80.8% de domicílios com esgotamento sanitário adequado, 23.1% de 
domicílios urbanos em vias públicas com arborização e 21.4% de domicílios 
urbanos em vias públicas com urbanização adequada (presença de bueiro, calçada, 
pavimentação e meio-fio). Quando comparado com os outros municípios do 
estado, fica na posição 196 de 853, 764 de 853 e 417 de 853, respectivamente. Já 
quando comparado a outras cidades do Brasil, sua posição é 927 de 5570, 5032 de 
5570 e 1743 de 5570, respectivamente.

https://cidades.ibge.gov.br/



TIRADENTES
Economia



TIRADENTES

Nas duas últimas décadas, a cidade se tornou um dos pontos 
turísticos mais requisitados no Estado, ao aliar a simplicidade e o 
colorido de suas casas coloniais à oferta de pousadas bem cuidadas, 
restaurantes requintados e a badalação social.

Tiradentes vive seu auge cultural com a Mostra de Cinema, em 
janeiro, e o Festival Internacional de Gastronomia, em agosto, duas 
boas opções do calendário nacional de eventos. Os passeios de 
charrete e a viagem no trem Maria Fumaça entre Tiradentes e São 
João Del Rei estão entre os seus principais atrativos. A boa 
infraestrutura da cidade garante conforto e segurança aos visitantes.



GOOGLE TRENDS
Pesquisas na WEB em todo o mundo nos últimos 12 meses

*valores variam de 0 a 100



GOOGLE TRENDS
Pesquisas na WEB em todo o mundo nos últimos 5 anos
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MÍDIAS SOCIAIS
1.INSTAGRAM  

#tiradentes 554.420 publicações #tiradentesmg 139.720 publicações



MÍDIAS SOCIAIS
Não há uma página oficial. Essa é a página mais seguida

Página da Prefeitura – Atende o cidadão, não o turista
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VISITE TIRADENTES
Sem programações de turismo, site de assistência ao cidadão



PROPOSTA DE PLACE BRANDING
CAMPOS DO JORDÃO

6 – GRAMADO (RS)
Gramado está localizada a 116 km da capital gaúcha, Porto Alegre, e facilmente 
acessível pelas rodovias RS 115 e RS 235, na Serra Gaúcha, mais precisamente 
na Região das Hortênsias. A malha viária que atende o Município é de qualidade, 
garantindo facilidade de acesso à cidade e fluxo de pessoas e produtos. O 
aeroporto mais próximo de Gramado é o de Caxias do Sul, mas o aeroporto com 
melhor estrutura e o que a maioria das pessoas utiliza para chegar a Gramado é o 
de Porto Alegre, a cerca de 115 km de distância.

Área: 239,338 km²
População: 35.875 (2020)
Altitude: 830 m



GRAMADO
Trabalho e Rendimento
Em 2018, o salário médio mensal era de 2.6 salários mínimos. A proporção de 
pessoas ocupadas em relação à população total era de 66.0%. Na comparação 
com os outros municípios do estado, ocupava as posições 82 de 497 e 2 de 497, 
respectivamente. Já na comparação com cidades do país todo, ficava na posição 
466 de 5570 e 18 de 5570, respectivamente. Considerando domicílios com 
rendimentos mensais de até meio salário mínimo por pessoa, tinha 20.6% da 
população nessas condições, o que o colocava na posição 432 de 497 dentre as 
cidades do estado e na posição 5475 de 5570 dentre as cidades do Brasil.

Território e Ambiente
Apresenta 91.5% de domicílios com esgotamento sanitário adequado, 76.3% de 
domicílios urbanos em vias públicas com arborização e 23.5% de domicílios 
urbanos em vias públicas com urbanização adequada (presença de bueiro, calçada, 
pavimentação e meio-fio). Quando comparado com os outros municípios do 
estado, fica na posição 24 de 497, 309 de 497 e 205 de 497, respectivamente. Já 
quando comparado a outras cidades do Brasil, sua posição é 371 de 5570, 2685 de 
5570 e 1610 de 5570, respectivamente.

https://cidades.ibge.gov.br/



GRAMADO
Economia A 'Suíça Brasileira', assim 

chamada por seu clima 
temperado, arquitetura típica e 
manifestações culturais, tem no 
turismo a base da economia, e 
ostenta com orgulho o título de 
segundo destino turístico no 
País. A indústria, marcadamente 
a partir dos anos 50, criou ciclos 
de riqueza nas áreas do calçado, 
mobiliário, malhas e confecções, 
além do delicioso chocolate 
caseiro que, acompanhado da 
gastronomia e dos serviços 
hoteleiros, encantam visitantes e 
orgulham seu povo.
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GOOGLE TRENDS
Pesquisas na WEB em todo o mundo nos últimos 5 anos

*valores variam de 0 a 100
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DADOS TURISMO

→ O turismo na cidade gera mais de R$ 1,5 bilhão anualmente para a 
economia local, o que significa cerca de 86% do Produto Interno Bruto (PIB).

→ Gramado recebe cerca de 6,5 milhões de turistas ao ano, com maior fluxo 
de turistas durante os meses de maio e agosto, meses do inverno brasileiro, 
e no Natal.

→ A cidade conta hoje com 27 mil leitos entre hotéis e pousadas, um 
aumento significativo em apenas 6 anos (de 2013 a 2019), que contava com 
cerca de 11,5 mil leitos.

Fonte: Prefeitura de Gramado e Pioneiro



DADOS TURISMO



DADOS TURISMO

Fontes: Pioneiro e Prefeitura de Gramad



PERFIL TURISMO

Gramado é uma cidade que chama muita atenção nos períodos 
de Páscoa, Dia dos Namorados, em agosto no Festival de 
Cinema e também no Natal, o maior destaque da cidade.
Porém, a cidade da Serra Gaúcha oferece festivais e atrações 
durante o ano todo, como o Gramado in Concert e o Carnaval, 
em fevereiro, Chocofest e a Festa da Colônia entre abril e maio.
A cidade conta também com Amor Gramado e Estação 
Gramado, dos meses de maio a julho, e o Festival de Cultura a 
Gastronomia, durante o mês de setembro.

“Gramado possui + de 50 atrações turísticas 
muito especiais.”



PERFIL VIAJANTE
A Secretaria Municipal de Turismo, através da Central de Informações 
Turísticas, apresentou dados e perfil dos viajantes que estiveram por 
Gramado durante o feriado de Corpus Christi e final de semana de Dia 
dos Namorados/2020.

– 84% do público ficou em hotéis e 3% em locações de imóveis por temporada;

– 3 a 4 dias foi a permanência de 58% do público durante o feriado;

– 13% não adquiriu pernoite;

– 59% eram casais, 16% famílias com crianças, 14% viagem com amigos e 9% famílias 
com jovens;
– A predominância foi de jovens, 49% de 25-34 anos e 30% de 35-44 anos;

– 88% vieram com o próprio carro, 6,4% locaram carro e 6,4% andaram a pé;

– 53,7% de ocupação hoteleira estimada (fonte: Sindtur Serra Gaúcha)

– 100% sem pacotes turísticos.



PERFIL VIAJANTE

De acordo com dados da Secretaria Municipal de Turismo, 
através da Central de Informações Turísticas, os visitantes 
de Gramado, são compostos por: 

43% gaúchos

36% catarinenses

9% paranaenses 

7% paulistas



GRAMADO X BRASIL



NATAL DE LUZ

• estima que 2,3 milhões de pessoas visitaram as atrações.

• a marca de 200 mil ingressos foi superada, sendo a maioria dos 
turistas do Sul (44,5%), seguido do Sudeste (31%), Nordeste (15%), 
Centro-Oeste (7,5%) e Norte (2%).

• os ingressos oficiais esse ano custam R$ 275,00.

A 34º edição em 2019, que 
aconteceu de 24 de outubro de 
2019 a 12 de janeiro de 2020, 
teve investimento total de      
R$ 27 milhões, divididos em 
setores como decoração, luzes, 
atrações etc.



MÍDIAS SOCIAIS
1.INSTAGRAM  #gramado 2.191.543 publicações
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Página da Prefeitura
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VISITE GRAMADO
SITE OFICIAL DA PREFEITURA



SITE OFICIAL DO TURISMO DE GRAMADO
VINCULADO AO SITE DA PREFEITURA - disponibiliza diversos roteiros temáticos para download

O site

Exemplo de roteiro é o Gramado 
para Crianças, que reúne as 
atrações e opções especialmente 
desenvolvidas ao público infantil 
que visita Gramado. Divide-se nos 
setores:

•ATRATIVOS (Parques, praças, 
espetáculos, atividades)
•GASTRONOMIA
•HOTELARIA



A INDÚSTRIA DO TURISMO NO BRASIL

O turismo brasileiro registrou um bom resultado em 2019, tanto em faturamento 
como em geração de empregos. O ICV-Tur, pesquisa realizada pela Confederação 
Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo, mostrou desempenho positivo 
de 2,2% no faturamento real, sobre o ano de 2018, totalizando R$ 238,6 bilhões 
(acréscimo de R$ 5,1 bilhões). 

Em 2019, a região Sudeste faturou R$147 bilhões e respondeu por 61,6% do 
faturamento do setor turístico, seguida pelo Sul (15,9%) e pelo Nordeste (12,6%).            
O Estado de São Paulo liderou o setor de turismo, respondendo por 40,5% do 
faturamento no País. (Fonte: site Ministério do Turismo)

O turismo é um segmento importante que movimenta cerca cera de 50 setores da 
economia.  (Fonte: “Brasil Potência Nacional do Turismo”, Vinicius Lummertz). 

Só em 2019, o turismo gerou cerca de 50 mil postos de trabalho. 
(Fonte: “Gestão de crise. Destinos e eventos.” Live: 16/07/2020)



A INDÚSTRIA DO TURISMO NO BRASIL

No entanto, devido a Covid-19, o setor foi um dos mais afetados, não só no Brasil,
mas no mundo todo. Dados da Organização Mundial de Turismo (OMT) apontam
que, entre janeiro e abril, houve queda de 44% no fluxo de turistas internacionais
no mundo, gerando prejuízos de US$ 195 bilhões.

Especialistas estimam que o turismo internacional levará de 12 a 24 meses para
voltar aos seus índices históricos de crescimento. Assim, num primeiro momento, o
turismo interno terá importância fundamental na retomada do segmento no Brasil.
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